

只因被家长说了几句,13岁女孩离家出走

## 两地媒体联动 火车上找到女孩



4月18日上午,在杭州铁路公安处杭州东站派出所,庄女士见到了女儿。  
钱江晚报供图

□本报记者 王辉

“俺外甥女今年13岁,和家里闹矛盾了,拿走家里5000元后离家出走,通过警方手机定位得知,外甥女正往浙江方向移动,能不能帮忙找到她?”4月17日下午4点多,记者接到了这样一个求助电话。求助者庄先生说,他的外甥女小赵,是4月16日晚上9点多不见的。

13岁女孩离家出走,她目前是否安全?她是乘坐什么交通工具去浙江的?如何才能找到她?从接到电话的那一刻开始,这个“失踪”的小女孩,牵动着记者的心。

时间不等人。记者请示领导后,联系了浙江的《钱江晚报》。两地媒体联动,展开了一场跨越1000多公里的寻人行动。

几经周折,小赵在一趟开往浙江金华的列车上被找到。昨日凌晨,小赵被家人接回漯河。

## 【事发】

## 13岁女孩离家出走

小女孩为什么会离家出走?

庄先生说,外甥女家在市区辽河路东段,正在上初中八年级。外甥女离家出走时,上身穿着白色夹克,里面穿着黄色的毛衣;下身穿着深色的牛仔裤和白色运动鞋,带着一个小包。

“她走的时候,还拿了家里的一张银行卡,在外面取出了5000元现金。”庄先生说。

对于女儿离家出走这件事,妈妈庄女士说,孩子平时性格内向,有时候做事很冲动,正值叛逆期。

“从老师和同学那里了解到,她很喜欢网聊,有时会联系外地网友。正因为频繁网聊,学习成绩不太

好。”庄女士说。

这次为什么会和家里闹矛盾?庄女士回忆了事情的经过。

4月16日,庄女士带着女儿和亲戚朋友去摘草莓。中午吃饭的时候,女儿心情突然不好了,这让大家吃饭心情也不好。回家以后,她批评了女儿几句。

庄女士说,可能是教育方式不对,晚上回来时,女儿就已经不在家里了,女儿的电话也打不通。

“她会去哪里?我们也不知道,就报警了。”庄女士说,后来警方调查,女儿当晚乘坐11点左右的一趟火车,一个人从漯河前往江西南昌。

根据庄女士提供的视频资料,小赵于4月16日晚上10点多出现在漯河火车站候车室,走走停停,有些犹豫。

庄先生说,4月17日下午5点多,警方通过孩子的手机定位,发现她目前正在江西往浙江方向的路上,眼看就要到金华了,但不知道坐的是汽车还是火车。

## 【联动】

## 《钱江晚报》记者查找所乘火车

靠着仅有的一点线索,如何找到这个离家出走的女孩?

记者联系《钱江晚报》新闻热线部,将小赵的情况给他们作了介绍,希望他们能施以援手。《钱江晚报》新闻热线部领导非常重视此事,当即派出他们一位跑铁路线口的记者,先从火车上查找。

钱报记者查询发现,南昌到金华一天有50多趟火车,大多是从南昌西站发车的高铁和动车,而南昌站仅有两趟普快列车前往金华方向。其中,南昌站发出的K1258次列车的时间点,与小赵家属提供的时间点吻合。

这趟车11点05分从南昌站发车,傍晚6点多到达金华南站。如果列车正点,那么傍晚5点多,列车应该刚刚从衢州站开出,运行在衢州与金华之间。这与小赵家属提供的信息极为相近!

恰好,K1258次列车上的乘警,是上海铁路局杭州铁路公安处乘警支队的民警。于是,钱报记者第一时间

联系了杭州铁路公安处乘警支队。随车乘警熊爱军了解情况后,立即开始排查工作。

“不过,要是小赵并没有乘坐火车,而是乘坐汽车前往金华方向,那也是有可能的。”钱报记者给本报回复说,他们将动用更多资源帮忙寻找小赵。

## 【喜讯】

## 孩子在火车上,找到时正在睡觉

小赵到底在不在这趟火车上?当天傍晚6点刚过,钱报记者给本报报喜:“孩子找到了!真的在K1258次列车上!”

据杭州铁路公安处乘警熊爱军介绍,他接到寻人指令后,查到小女孩购买了当日南昌到温州的火车票,座位在11号车厢。同时,他通过照片记下小赵大致模样。随后,他走到11号车厢,找到一个身形、模样和照片中非常相似的小姑娘。当即,他让四周的旅客拿出身份证进行例行检查。

“那个小女孩当时正在睡觉,要求她接受检查时,她很不情愿,最后才慢慢拿出了一张纸。我一看,是户口本上的一页,上面的信息和小赵的身份一致。”熊爱军说,他马上将小赵带到了餐车。

小赵情绪比较稳定,也很听话,但不愿多说话。因为快到饭点了,孩子离家一天估计挨了饿,熊爱军就请小赵吃了一顿晚饭。

4月17日晚上8点多,熊爱军将小赵带到杭州铁路公安处杭州东站派出所。

随后,民警专门腾出一间房,让小赵休息睡觉。另外,一男一女两位民警照顾她的生活。

## 【返漯】

## 妈妈打算今后和孩子多沟通

得知女儿情况后,庄女士和家人连夜赶往杭州。4月18日上午,庄女士在杭州见到了女儿小赵。

4月20日凌晨4点,庄女士将女儿接回到漯河。

昨日中午时分,记者见到了庄女士和她的女儿小赵。

小赵话不多,只是说离家出走去温州,是要见一个女网友。临走时,她把家里户口簿上有她身份信息的那一页撕下,便于买火车票。她把家人和朋友的电话号码都拉入了黑名单,QQ和微信也从手机上卸载了,所以家人联系不上她。

“幸亏及时在火车上把女儿拦下,要是她到了温州,那可真是人海茫茫不知道去哪儿找了。”庄女士说,“我曾经让女儿替我去银行取钱,告诉了她密码。她之前从没有多取一分钱,谁知道这次会突然离家出走,还取走了至少5000元现金。”

庄女士说,对于女儿这次的离家出走,她感到很意外。女儿对此事也没说太多。现在她的当务之急是和女儿多沟通,开导女儿,让女儿放下思想包袱,早日回到学校。

“可能我之前太惯着她了,教育方式不对,回家以后我会好好总结一下,想想办法,把孩子教育好。”庄女士说。

市区海河路

## 盲道这样铺 咋走



线杆、路灯杆挡道。



盲道断了头。



前方障碍多,盲道该怎么铺?

□文/图 本报记者 杨光

眼下,市区海河路部分路段正在进行整修,但有市民发现,人行道上新铺设的盲道不对劲,有线杆、公厕指示牌,路灯杆等障碍物。

“这样的盲道,正常人都没法走,不知道盲人该怎么用?”4月20日,市民张先生拨打本报新闻热线说,铺设这样的盲道,让人无法理解。

家住海河路的张先生说,没有整修前,海河路人行道上的盲道断断续续,线杆、公厕指示牌等曾出现在盲道上。目前,既然是重新铺设盲道,为啥这种情况依然没有改变,这让他很不理解。

记者来到海河路,发现泰山路与黄山路之间的海河路,南边人行道的改造工程已经进入尾声。但是,黄色的盲道上,不时冒出一个障碍物。在海河路垃圾中转站东边的盲道上,两米多的盲道上,竟有三个障碍物。

市路灯管理处相关负责人袁先生说,路灯杆早就存在,新铺的盲道应绕过路灯杆。

市建委代建中心工作人员说,他们会向相关人员反映,尽快处理此事。

郾城区残联工作人员杨先生说,按照规定,城区人行道应设置盲道。但是,市区盲道存在障碍物多、断头路等问题。“我们向相关部门提过不少建议,反映过多次,但效果甚微。”杨先生说,既然是铺设盲道,就应该考虑其实用性,而不是作为摆设。